



# 聖公會聖恩堂

二零二一年十月十日

第二十六卷第四十一期

聖靈降臨期第二十主日

香港聖公會教省主教長：陳謳明大主教

香港島教區主教：謝子和主教

主理牧師：林振偉牧師

地址：香港赤柱馬坑邨健馬樓地下

聖公會聖彼得堂幼稚園(赤柱分校)禮堂

電話：2813 6130

傳真：2813 6162

網址：<http://dhk.hkskh.org/grace>

電郵：[gc.dhk@hkskh.org](mailto:gc.dhk@hkskh.org)



## 聖工輪值

	10月10日(綠)	10月17日(綠)
禮儀	聖餐	聖餐
主禮	林振偉	盧君灝
司禱	--	--
講道	林振偉	盧君灝
司琴	吳兆輝	李寶儀
讀經	廖嘉敏	陳廣明
代禱	郭玉玲	廖嘉敏
侍從	鄭康森 陳碧瑜	鄭康森
財政值日	陳廣明 楊惠蓮	劉芳 鄧炳強
司事	彭美霞	梁福好
音響控制	陳錦榮	楊惠蓮

<b>本主日崇拜祝文、經課及詩歌</b>	
<b>宜召經句</b>	虛心的人有福了，因為天國是他們的。(太 5:3)
<b>祝文</b>	永生的上帝，祢曾差遣祢的愛子來到人間，宣告上帝憐愛世人和天國來臨的好消息。求祢幫助我們，一方面為基督作見證，引人跟隨祂進入祢的國；另一方面也致力改善社會，使祢的國早日完全實現。藉賴我們的主和救主耶穌基督，聖子和聖父、聖靈，惟一上帝，一同永生，一同掌權，永世無盡。阿們。
<b>聖詩</b>	進堂詩：榮耀大君王歌 升階詩：上主祢是神聖的 奉獻詩：生命如光歌 結禮詩：趕快工作歌
<b>經課</b>	阿摩斯書 5:6-7, 10-15 馬可福音 10:17-31
<b>靈修雋語</b>	德蘭修女 Mother Teresa 所謂貧窮，它的含義不僅僅只是某人或某些人渴望獲得的食糧，更顯示這些人「萬分渴望」擁有做人的尊嚴。

### 活動出席人數

主日崇拜	出席 16 人	領餐 14 人
主日學	導師 4 人	學生 11 人
學道班	出席 5 人	

### 本堂活動時間表

主日崇拜	星期日上午 11 時正 每月第一、二、四主日為聖餐崇拜 第三及五主日為早禱
主日學	已恢復實體上課，時間：上午 10 時正
學道/經文分享會	第一、三、五主日網上直播 第二、四主日小組分享 (或請留意主日周刊)

利未記 23:1-14

(主題：節日不是假日)

作者：林振偉牧師

**[經文釋義]** 每個民族都擁有自己的節日，而每個節日背後總有一個使它成為被記念的故事。這一點對於以色列民族就顯得特別重要，因為每一個節日的慶祝都象徵了神人關係的存在。只有這些節日還被記念，它們就能提醒人們，上帝與立約群體有着不可分割的關係。

「節日」一字的原文是朝聖的意思。從這點我們或可推斷出以色列守節是有一個中心地點的，如耶路撒冷的聖殿。散居各地的選民都齊集在這個中心地點守節，所以節日也是一個「聖會」的日子 (1,4 節)，也是上帝的日子。「聖會」的原文有解作「呼召、召集和集會」的意思，表明節日中的聖會召集人就是上帝，所以任何節日都是祂的日子。在這些日子中，祂呼召地上的聖民與祂同在，讓大家分享到神聖團契的喜樂。

**[信仰反省]** 守節是一種傳統，但今日的信徒對傳統都抱有懷疑的態度，覺得這是古老的東西，與現代的生活節拍脫了節。可是對於以色列人來說，傳統就是生命的一部分，因為當他們述說傳統，就是述說上帝的故事，這就保持了傳統的延續性，保持了上帝與立約群體親密關係的延續性。而最重要的，是這些傳統都是以上帝作主位的，沒有傳統，就沒有向上帝的心，他們就會迷失了。

崇拜就是聖會，都是上帝的日子，是祂召喚我們與祂一起共同分享人神契合的時刻。如果我們找藉口不去崇拜，其實就是當刻拒絕了上帝的呼召。如果我們只追求一種帶給自己快感或要有所得的崇拜，我們也同樣拒絕了主的呼召，因為上帝才是一切崇拜的中心。

**[應用與挑戰]** 節日是上帝賜給人機會與祂同在，向祂朝聖的日子。因此，節日既然是上帝賜給人類的禮物，人就不應該將上帝的節日當成假日！

下期預告：利未記 23:15-21 (轉載自香港讀經會 1995 年出版之《氧》第四冊)

## 報告事項

### 〈關懷主日〉

本主日為香港聖公會定為「關懷主日」，謹此呼籲大家多關心社會的弱勢群體，當中有貧窮的、有身體殘障的、長期與病魔爭戰的，也有缺乏家人照顧的長者，請為他們禱告，記念他們的需要，也在自己能力所及施予實質的援助。

### 〈2021 年度堂務促進委員選舉〉

將於本年 11 月 22 日及 29 日(主日)舉行。選舉名單初稿將會日內張貼在教堂接待處壁報板上以供查閱，如需修正者，請聯絡 Sayami。

### 〈聖恩學道班及信仰分享會〉

逢主日上午 10 時正舉行，歡迎出席本堂教友參加。

10 月份之安排如下：

10/10：主日祝文信息分享

17/10：分享會

24/10：分享會

31/10：主日祝文信息分享

### 〈幼稚園家長講座〉

本堂與聖彼得幼稚園將與本年 10 月開始，在周六上午舉行家長聚會，目標是 K2-K3 學生、校友，及其家長。這是本堂邁向學生及家長福音工作的新嘗試，謹此呼籲本堂兄姊在禱告中記念，如能抽出時間，歡迎加入事奉行列。

首次活動將於 10 月 23 日(星期六)舉行，詳情如下：

時間：上午 10:00-12:00

題目：教養孩童當行的道——學懂感恩

講員：吳淑貞校長

當日備有兒童托管時間 (由兩位幼稚園舊生：鄭雅之、鄭東灝示範劍擊運動)

## 〈醫治傅油崇拜〉

新冠疫情正不斷變種，對人類世界造成極大的衝擊，特別在醫療系統落後和物資短缺的地區。香港和內地在對抗疫情的措施蠻有成績，大家的心情也逐漸感到緩和。香港聖公會教省亦希望在這日子，一起攜手以禱告記念我們自己，和需要醫治的人——無論是肉體上的痛楚，或心靈上的創傷，都可以走到聖壇前，接受牧師的傅油和按手祈禱。現謹於 10 月 17 日在各牧區和傳道區的主日崇拜內進行。本堂亦會嚮應，在當天舉行醫治傅油崇拜，盧君灝牧師屆時將出席主禮。懇請本堂兄姊當日出席，並邀請你們的家人朋友一同出席。

## 〈網上兒童主日崇拜〉



網上〈兒童主日崇拜〉仍會繼續在每主日上午播送，歡迎大家帶同家裏的小朋友一起觀看和參與。

網頁：<http://dhk.hkskh.org/stpeter/index.aspx>。

主日網上直播時間：上午 10 時正

## 〈每天五分鐘網上靈修〉

這是聖馬利亞堂、北角聖彼得堂、主誕堂、聖恩堂和聖士提反堂的牧者，還有傳道同工的協作，互相效力，為大家靈性的成長而製作的，希望大家每天能抽出五分鐘時間，在聆聽和平靜中，與主親近。記住每天登上以下網址：

<http://dhk.hkskh.org/stpeter/ministry.aspx?id=1758>

亦可直接登入 YouTube 觀看，然後在熒光幕右下角按訂閱 / Subscribe 掣自行訂閱。



## 〈聖言日糧〉

教省每天上午於教省網站和 YouTube 平台，為教友預備「聖言日糧」，內容包括經文誦讀和牧者分享，同時又配合可讓信徒默想的畫作，與柔和的樂章，讓大家在主日之外的星期一至星期六，都能有六、七分鐘安靜下來，與上帝相遇，得著聖言餵養，讓信徒有力量面對日常的生活和挑戰。期望在『聖言日糧』與大家互勉！

網址：<http://www.hkskh.org/content.aspx?id=87&lang=2>

誠邀大家出席以下活動：



## 香港聖公會聖士提反堂 2021 全堂讀經日營

日期：10月23日（禮拜六）

時間：下午1：45 至 5：00

地點：聖士提反堂小禮堂

（香港般咸道71號）

查詢電話：25461212

講員：戴浩輝牧師（德國慕尼黑大學

神學博士「舊約」1993）

2004 - 2021 任信義宗神學院教授

2021 年獲該院榮休教授銜

### 「撒迦利亞書的復興異象與今日教會」

讓信徒在時代的銳變中思考教會的未來遠象，  
並從聖經的話語中重塑作耶穌門徒的意義。

報名：請到接待處報名或網上 Google Form 報名  
<https://forms.gle/TEzg3WoGGoMqRWa>



【備注：參加者請於營前先行閱讀舊約撒迦利亞書】 《查詢：葉滿華幹事》

## 本周經課

謹此鼓勵大家每天用點時間作個人的靈修。以下是本主日經文，供大家在這個星期作為閱讀和默想的材料，也有每日代禱事項，藉此表達我們對周遭事物的關心。

### 阿摩司書 5:6-7,10-15

要尋求耶和華，就必存活，免得他在約瑟家如火發出，焚燒伯特利，無人撲滅。你們這使公平變為茵蔯，將公義丟棄於地的人哪！你們怨恨那在城門口斷是非的，憎惡那說正直話的。所以，因你們踐踏貧寒人，向他們勒索糧稅；你們雖建造石鑿的房屋，卻不得住在其內；雖栽植美好的葡萄園，卻不得喝其中所出的酒。我知道你們的罪過何其多，你們的罪惡何其大；你們迫害義人，收受賄賂，在城門口屈枉貧窮人。所以智慧人在這樣的時候必靜默不言，因為這是險惡的時候。你們要尋求良善，不要尋求邪惡，就必存活。這樣，耶和華—萬軍之上帝必照你們所說的與你們同在。要恨惡邪惡，喜愛良善，在城門口秉公行義；或者耶和華—萬軍之上帝會施恩給約瑟的餘民。

### 馬可福音 10:17-31

耶穌剛上路的時候，有一個人跑來，跪在他面前，問他：「善良的老師，我該做甚麼事才能承受永生？」耶穌對他說：「你為甚麼稱我是善良的？除了上帝一位之外，再沒有善良的。誠命你是知道的：『不可殺人；不可姦淫；不可偷盜；不可作假見證；不可虧負人；當孝敬父母。』」他對耶穌說：「老師，這一切我從小都遵守了。」耶穌看著他，就愛他，對他說：「你還缺少一件：去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；然後來跟從我。」他聽見這話，臉就變了色，憂憂愁愁地走了，因為他的產業很多。耶穌看了看周圍，對門徒說：「有錢財的人進上帝的國是何等的難哪！」門徒對他的話非常驚奇。耶穌又對他們說：「孩子們，要進上帝的國是何等的難哪！駱駝穿過針眼比財主進上帝的國還容易呢！」門徒就更為驚訝，彼此對問：「這樣，誰能得救呢？」耶穌看著他們，說：「在人不

能，在上帝卻不然，因為在上帝凡事都能。」彼得就對他說：「看哪，我們已經撇下一切跟從你了。」耶穌說：「我實在告訴你們，凡為我和福音撇下房屋，或是兄弟、姊妹、父親、母親、兒女、田地，沒有不在今世得百倍的，就是房屋、兄弟、姊妹、母親、兒女、田地，並且要受迫害，在來世得永生。然而，有許多在前的，將要在後；在後的，將要在前。」

## 關懷主日禱文

主禮 慈悲的主，我們親近祢，我們向祢禱告：不是我們有甚麼值得稱讚，而是我們看到自己的不足；不是我們有甚麼了不起的地方，而是我們過於軟弱，需要祢的仁慈和助祐。

啟 主啊，求祢使我們能像祢，得著祢的智慧，和從祢而來的力量，好去承擔祢所交付給我們在世的使命。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 主啊，求主使教會不會忘記正在處身的世界——那裏是見證福音，事奉上帝的地方，好使我們能效法基督的榜樣，時刻忠實履行愛的職事。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 主啊，求祢使我們不會漠視貧窮的人，和身、心，靈魂受著創傷的人，不會吝嗇從祢而來的愛，願意與他們分享祢的愛，以致他們能重拾自信，找回活著的尊嚴和勇氣。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 主啊，求祢教導我們認識沒有人只為自己而活，也為別人而活，因為彼此都是鄰舍；使我們也能像基督一樣，願意伸出關懷的手，齊步朝向光明和喜樂的人生路。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 為香港聖公會福利協會的工作和遠象，我們禱告上主：求主使教會通過協會的工作，真實地履行關懷的使命，和具體地活出祢的愛，使人找到生命的價值和盼望。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 為一切社工人員和福利服務人員，我們禱告上主：求主把使命感放在他們的生命裏，透過關懷的工作和行動，見證福音的真實，使祢的名得彰顯。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 為福利協會所關顧的安老服務工作，我們禱告上主：求主使教會在通過福利協會管理下的安老院和中心，將愛如關懷帶給每位長者，使他們得著豐盛和安逸的晚年，也叫我們也關心長者們的健康生活。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**

啟 為福利協會所興辦的幼兒學校和綜合服務中心，我們禱告上主：求祢使這些建立愛與關懷的服務單位，有著祢的保守，讓那裏成為建立純潔、活潑，歡樂，和充滿心靈幸福的地方，看到基督的愛如何進入他們的生命裏。

靜默

主啊，因祢的慈愛和憐憫

**應 求祢俯允我們的祈禱。**



A7 D

少 求 受 安 慰， 但 求 安 慰 人；

D7 G D

少 求 被 瞭 解， 但 求 瞭 解 人；

E7 A D.C.

少 求 愛， 但 求 全 心 付 出 愛。

主禮 至聖至愛的上帝，祢的聖子耶穌基督曾教導門徒，說：我來不是要受人的服侍，乃是要服侍人，因此我們懇求祢：使我們能學效主耶穌基督的榜樣，有著犧牲的心志和清晰的遠象，看到當前社會的需要；亦賜我們智慧，勇氣和耐性，以祢不變的愛心，服務貧困、勞苦、老弱和孤寡無助的人，一生秉持和履行祢的旨意，共建天國在人間；這都是靠著我們的主耶穌基督而求。

會眾 阿們。

## 代禱事項

謹此呼籲主內兄弟每天花點時間以禱告與主親近，每天為一件事情祈禱，在禱告中一起關懷世界和我們的鄰舍，並多為教會祈禱。

- 星期一 為兩岸近年來出現的緊張關係：求主使兩岸的政治危機不會變成軍事的對抗，不會見到因戰爭所導致生靈的塗炭。
- 星期二 為中國走上自主經濟發展，建立小康社會的道路：求主使我們看到國家的發展，脫離昔日貧窮的光景，生活得以改善，心裏感恩，看到上帝在當中的保守。
- 星期三 為澳門出現新冠病毒感染個案：求主使感染個案所帶來的恐慌不再漫延，市民能快快恢復正常生活。
- 星期四 為行將領受堅振禮的信徒：求主引領，保守他們在信仰的路上不斷長進，滿有聖靈所賜的力量。
- 星期五 為聖恩堂 10 月 23 日的學生家長聚會。
- 星期六 為基愛堂：感謝上主鴻恩，在過去 58 年頭一直保守和帶領，使每一代基愛人得以茁壯成長，榮耀主名。懇求天父繼續使用這牧區的工作；事奉這區內的居民、學生及他們的家庭、培育信徒、傳揚福音；為該堂李一帆牧師及所有同工祈禱，求主加力，使各項工作及發展得以順利開展；為該牧區內的學校及社服單位祈禱，為基愛堂發展計劃祈禱，特別為基福小學、基愛小學、基愛堂幼稚園、基愛幼兒學校、基愛長者鄰居中心及聖雅各福群會長者鄰舍中心及 Rachel Club 的福傳及關顧事工；求主使用基愛堂牧區，讓她能為主發顯新光，照亮在黑暗中行走的百姓。